

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR KULTUS
Postfach 10 09 10 | 01079 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Geschäftszeichen
(bitte bei Antwort angeben)
Z-1053/7/7

Dresden, 01. Dezember 2016

**Kleine Anfrage der Abgeordneten Cornelia Falken, Fraktion DIE LINKE
Drs.-Nr.: 6/7066
Thema: Einstellungen von Lehrerinnen und Lehrern zum 01.02.2017**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Bewerbungen haben die Regionalstellen der Bildungsagentur erhalten? (Bitte aufschlüsseln nach Regionalstellen der SBA und Schularten?)

Am Einstellungsverfahren zum Schulhalbjahr 2016/2017 haben sich insgesamt 2.176 Bewerberinnen und Bewerber beteiligt:

	Bautzen	Chemnitz	Dresden	Leipzig	Zwickau	Gesamt
AFS	9	26	22	49	12	118
BBS	47	48	77	132	24	328
GS	42	140	171	283	61	697
GY	35	64	148	317	50	614
MS	35	68	102	162	52	419
Gesamt	168	346	520	943	199	2.176

Frage 2: Wie viele befristete bzw. unbefristete Stellen stehen für die Einstellungen zur Verfügung? (Bitte aufschlüsseln nach Regionalstellen der SBA und Schularten?)

Das Sächsische Staatsministerium für Kultus stellt der Sächsischen Bildungsagentur unbefristete Einstellungsmöglichkeiten im Umfang von 800 VZÄ zur Verfügung:

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Kultus
Carolaplatz 1
01097 Dresden

www.smk.sachsen.de

Verkehrsverbindung:
Zu erreichen mit den Straßen-
bahnlinien 3, 7, 8

	Bautzen	Chemnitz	Dresden	Leipzig	Zwickau	Gesamt
FS	9	28	17	25	12	91
BS	14	10	19	13	9	65
GS	31	60	69	69	34	263
GY	22	23	54	42	15	156
OS	37	50	54	50	34	225
Gesamt	113	171	213	199	104	800

Befristete Einstellungen sind nicht geplant.

Frage 3: Wie viele Bewerbungen mit einer vollständigen Lehrerausbildung, wie viele mit erstem Staatsexamen und wie viele ohne pädagogische Ausbildung liegen vor?

Von den insgesamt 2.176 Bewerbungen verfügen 817 Bewerberinnen und Bewerber über eine grundständige Lehrerausbildung, 22 Bewerberinnen und Bewerber können eine pädagogische Ausbildung nachweisen (1. Staatsprüfung, Master of Education) und 1.337 Personen können keine einschlägige pädagogische Ausbildung nachweisen.

Frage 4: Wie viele in der Endphase des Vorbereitungsdienstes befindliche Personen sind in die Einstellungsgespräche einbezogen worden und mit welchem Ergebnis?

Am Einstellungsverfahren zum Schulhalbjahr 2016/2017 haben sich 501 sächsische Lehramtsanwärter und Referendare beteiligt, die zum 01.02.2017 ihren Vorbereitungsdienst beenden werden. Für diesen Personenkreis gelten die gleichen Auswahlkriterien wie für alle anderen Bewerberinnen und Bewerber auch.

Mit freundlichen Grüßen


Brunhild Kurth